
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 14 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:20, no Auditório do Palácio Nove de Julho, sede da Prefeitura Municipal, do município, BOA VISTA, Estado
RR, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho
Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos
seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Vicente de Paulo Joaquim  , representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Ana Lúcia da Silva Ziegler	 - Controladoria Geral do Município
Éder Jonas Coelho - Secretaria Municipal de Natureza Extraordinária e Serviços Públicos - SMNE - 
Érika Magalhães - Fundação de Educação, Turismo, Esporte e Cultura - FETEC
Braz Assis Behnck - Câmara Municipal de Boa Vista
Bruno Willeman - Secretaria Municipal de Comunicação Social - SEMUC
Débora J. F. Nóbrega - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Eleni Vasconcelos - Secretaria Municipal de Gestão Participativa e Cidadania
Elinete Kilma Leite Sampaio - Prefeitura Municipal de Boa Vista 
Emerson Alves de Araújo  - Comissão Permanente de Licitação
Emerson Amancio - Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - SMOU
Fabiano A. Sousa - Secretaria Municipal de Saúde - SMSA
Francisca Moreira - Prefeitura Municipal  de Boa Vista
Francisco Siqueira - Empresa de Correios e Telégrafos - RR
Frankbergen Galvão da Costa - Empresa Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitacional - EMHUR
Haroldo Carvalho - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Ivo Gallino - Secretaria Municipal de Comunicação Social - SEMUC
Jane J. G. Benedetti - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e trabalho
José Airton da Silva Lima - Secretaria Municipal de Educação e Cultura - SMEC
José Wilson M. Teixeira - Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - SMOU
Lucicleide Queiroz - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Marcelo Carvalho - Secretaria Municipal de Gestão Ambiental e Assuntos Indígenas  
Marcione S. Moraes - Serviço de Apóio às Micro e Pequenas Empresas - SEBRAE/RR 
Maria Joilada - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Maria Joilada - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Maria Suely S. Campos - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Nely M. Bianchini - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Trabalho  
Osmar Marques - Fundação de Educação, Turismo, Esporte e Cultura - FETEC 
Regis Moreira - Secretaria Municipal de Economia, Planejamento e Finanças
Rodrigo Arivabere Coelho - Prefeitura Municipal de Boa Vista
Ronan Marinho - Secretaria Municipal de Segurança Urbana e Trânsito - SMST
Sanderly Araújo - Secretaria Municipal de Educação e Cultura - SMEC
Silvana Pigari - Procuradoria Geral do Município - PGM
Tânia M. de Alencar - Prefeitura Municipal de Boa Vista

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BOA VISTA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo



2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Aguardando atualização da Base Territorial 

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Aguardando atualização da Base Territorial 

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Vice-Prefeita Suely Campos disse que disponibilizará todo o apóio necessário ao Censo, inclusive de logística.
A Secretária Municipal de Gestão Participativa e Cidadania Eleni Vasconcelos se prontificou a nomear dois servidores para auxiliar na atualização da base
territorial. prontificou-se também a fornecer a planta de Boa Vista que é georeferenciada.  

Outros Assuntos:
Vicente de Paulo Joaquim afirmou que os municípios que tiveram o "fundo de participação municipal" reduzido terão uma atenção especial. Mas ressaltou
que o cálculo do "fundo de participação municipal" não é um problema técnico do IBGE.
Afirmou também que o IBGE não tem como recensear os moradores "de rua" e "na rua". nem tampouco pode recensear a mesma família duas vezes,
referindo-se aquelas que tem domicílio permanente em um município e ocasional em outro; afirmou que o que é possível é mapear essas famílias.

Recomendações ao representante do IBGE:
A Secretária Municipal de Gestão Participativa e Cidadania Eleni Vasconcelos recomendou que fossem mapeadas as famílias que têm domicílios ocasionais
em Boa Vista

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Boa Vista Energia SA (BOVESA);  Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia(CREA/RR) 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


